

полковника Свѣчина. Впереди Его Величества ѣхалъ главноначальствующій города Москвы свиты генераль-майоръ А. А. Адриановъ.

У входа въ корпусъ Государь Императоръ былъ встрѣченъ дежурнымъ офицеромъ, представившимъ Его Величеству рапортъ, и директоромъ кадетскаго корпуса генераль-лейтенантомъ Ваулинымъ.

Принявъ рапортъ, Государь Императоръ прослѣдовалъ въ помещеніе корпуса. Въ это время въ корпусъ прибылъ Августѣйшій Генераль-Инспекторъ военно-учебныхъ заведеній Его Императорское Высочество Великій Князь Константинъ Константиновичъ въ сопровожденіи временно командующаго войсками Московскаго военнаго округа генерала - отъ - инфантеріи А. Г. Сандецкаго.

Его Величество прежде всего прослѣдовалъ въ столовую корпуса, гдѣ въ это время завтракали кадеты. Государь Императоръ милостиво разрѣшилъ кадетамъ продолжать завтракъ.

Затѣмъ Его Величество подробно осматривалъ другія помещенія корпуса—дортуаръ, умывальную, цейхаузъ и проч., интересуясь размѣщеніемъ кадетъ въ корпусѣ.

Послѣ осмотра помещеній Государь Императоръ вышелъ изъ зданія корпуса наружу, гдѣ были выстроены кадеты.

Его Величество, проходя по фронту, здоровался съ кадетами. Оркестръ музыки игралъ народный гимнъ. Государь Императоръ изволилъ благодарить директора и офицеровъ корпуса за службу, а затѣмъ, возвратившись въ корпусъ, расписался въ книгѣ почетныхъ посѣтителей и въ началѣ перваго часа дня отбылъ въ Кремль.

Въ 12 часовъ дня въ Большомъ Кремлевскомъ дворцѣ подъ предсѣдательствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Ѳеодоровны происходило засѣданіе состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ея Величества комитета Великой Княгини Елисаветы Ѳеодоровны по оказанію благотворительной помощи семьямъ лицъ, призванныхъ на войну. На засѣданіи изволили присутствовать Ихъ Императорскія Высочества Августѣйшая Предсѣдательница комитета Великая Княгиня Елисавета Ѳеодоровна и Великая Княжна Ольга Николаевна.

Здѣсь же были: товарищи Августѣйшей Предсѣдательницы шталмейстеръ почетный опекунъ П. А. Базилевскій и д. с. с. Н. И. Гучковъ, члены комитета — преосвященный Димитрій, епископъ Можайскій, казначей Марео-Маринской обители милосердія В. С. Гордѣва, Московскій губернаторъ егермейстеръ гр. Н. Л. Муравьевъ, М. А. Новосильцева, губернский предводитель дворянства егермейстеръ А. Д. Самаринъ, предсѣдатель губернской земской управы Ѳ. В. Шлиппе, проф. А. А. Корниловъ, Н. К. фонъ-Меккъ, А. А. Бахрушинъ и др.

Члены комитета имѣли счастье быть представленными Государыней Императрицей, удостоившей ихъ милостивой бесѣды. Особое вниманіе Ея Величество изволила оказать М. А. Новосильцевой, которая входитъ въ комитетъ въ качествѣ представительницы городскихъ попечительствъ о бѣдныхъ.

Въ засѣданіи былъ заслушанъ докладъ о дѣятельности комитета съ 5 октября до 11 декабря, а также денежный отчетъ, изъ котораго видно, что съ начала военныхъ дѣйствій по 1 декабря въ комитетъ поступило пожертвованій и разныхъ суммъ 975.534 руб.; изъ нихъ израсходовано комитетомъ 179.777 руб.

Затѣмъ было доложено ходатайство Пензенскаго отдѣленія объ отпускѣ отъ комитета субсидіи на оборудованіе двухъ земледѣльческихъ колоній для сиротъ воиновъ. Государыня Императрица изволила одобрить это ходатайство, и комитетъ постановилъ отпустить Пензенскому отдѣленію на покупку земли для этихъ колоній около 12.000 р.

Далѣе было заслушано и удовлетворено ходатайство Рузской уѣздной комиссіи о выдачѣ пособія.

Милостиво простившись со всѣми присутствовавшими, Ея Императорское Величество и Ихъ Императорскія Высочества прослѣдовали во внутренніе покои Дворца.